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του ανοίγονται εξισορροπούν το άγνωστο 
και ξένο που θα συναντήσει 800 χιλιόμε-
τρα δυτικότερα, στην ενδεχώρα.
Ήδη τον αποκαλούν Greek Freak. Όχι 
όποιος κι όποιος. Ο νέος προπονητής 
του, ο σεβάσιμιος Άντι Ριντ. Όχι άδικα. 
Σε μια διαφορετική έκδοση, βέβαια, από 
τον Γιάννη Αντετοκούνμπο, αλλά εξίσου 
ταλαντούχα και ελπιδοφόρα. Θα είναι εξ 
αρχής ο ρόλος του σημαντικός, δεν θα 
πανηγύριζαν τόσο στον οργανισμό που 
τον βρήκαν διαθέσιμο. Έκλεψαν εκκλη-
σία!

Από την πισίνα και το σκουφάκι
στο χορτάρι και στο κράνος
Για ένα παιδί που έπαιζε πόλο ως τερμα-
τοφύλακας («πολύ καλός», λένε μάλιστα 
άνθρωποι που τον είχαν παρακολουθή-
σει στενά στα εφηβικά κρύβοντας όλη την 

«Μ
έσα μου ήλπιζα να μην 
αφορά τον πατέρα μου. 
Ήταν πολύ οδυνηρό». 
Ο Μαθιός Καρλαύτης 

ήταν μόλις 44 ετών την ημέρα, στις 4 Ιου-
νίου του 2014, που δεν βγήκε ζωντανός 
από το δωμάτιό του. Ο 13χρονος Γιώργος 
βρισκόταν στην αυλή κι άκουσε τις κραυ-
γές των μεγάλων. Η μητέρα του, η θεία 
του κι ένας οικογενειακός φίλος γίνονταν 
κοινωνοί των άσχημων μαντάτων που 
ταξίδευαν από την Κω κι ο πρωτότοκος 
γιος της οικογένειας, που ήταν στην πισί-
να κάνοντας προπόνηση, αισθανόταν το 
κακό σαν το ρίγος που σε διαπερνά και σε 
ανατριχιάζει.
Τίποτα δεν θα ‘ταν ίδιο από το καλοκαι-
ρινό πρωινό εκείνης της Τετάρτης. Ο 
Γιώργος Καρλαύτης, ο μεγάλος αδερφός 
του Γιάννη (παγκόσμιος πρωταθλητής 
στο τζούντο από τα 11), της Άννι και του 
Νίκου, είχε μόλις συναντηθεί με το πε-
πρωμένο του. Μια άλλη ζωή θα γεννιόταν 
απρόσμενα μέσα από την ανοικτή πληγή 
ενός πρόωρου χαμού.
Τα ξημερώματα της Παρασκευής (30/4), 
λίγες εβδομάδες πριν συμπληρωθούν 
οκτώ χρόνια από την απώλεια της πα-
τρικής φιγούρας στο σπίτι, ο θηριώδης 
(1.93, 125κ.) «Τζορτζ» του Περντιού έγινε 
το νο30 του NFL Draft. Της διαδικασίας 
επιλογής κολεγιόπαιδων από τις επαγγελ-
ματικές ομάδες του αμερικανικού ποδο-
σφαίρου. Ο 21χρονος Έλληνας άκουσε 
να τον καλούν στη σκηνή για λογαριασμό 
των σπουδαίων Chiefs. Της ομάδας που 
τον Φλεβάρη του 2020 νικούσε στο 54ο 
Super Bowl, ένα χρόνο αργότερα διεκδι-
κούσε το repeat χάρη σ’ έναν αυθεντικό 
σταρ του σπορ, τον Πάτρικ Μαχόουμς, 
και (παρά τον προ μηνών αποκλεισμό 
από τους Bengals στον τελικό της AFC) 
σκοπεύει να διατηρηθεί ψηλά.
Ήταν εκ των προτέρων γνωστό ότι ο Καρ-
λαύτης θα επιλέγει αρκετά ψηλά, τη θέση 
του στον πρώτο γύρο της διαλογής δεν 
την αμφισβητούσαν οι αναλυτές. Έμενε η 
επιβεβαίωση των εκτιμήσεων που ήρθε 
στην λαμπρή εκδήλωση του Λας Βέγκας.
Εφεξής η ομάδα από το Κάνσας Σίτι θα 
γίνει η αφετηρία των φιλοδοξιών του. Κι 
αν ο νεαρός Έλληνας αφήνει την οικεία 
Ιντιάνα, που διέμενε τα τελευταία οκτώ 
χρόνια, για να εγκατασταθεί στο νέο πε-
ριβάλλον του Μιζούρι, οι προοπτικές που 
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εστία) έως ότου να μεταναστεύσει οικογε-
νειακώς για τις ΗΠΑ τούτη η προσαρμογή 
μοιάζει πολύ πιο βατή και καθόλου σύν-
θετη. Τότε δεν είχε ακόμη πλήρη ιδέα από 
το… εθνικό σπορ των Αμερικανών. «Δεν 
ξέρω πόσο το πόσα ελάχιστα πράγματα 
γνώριζε για το παιχνίδι. Αν άκουγε κανείς 
τις ερωτήσεις που έκανε, θα νόμιζε ότι 
αστειεύεται», είχε πει ο προπονητής του 
στο λύκειο Σέιν Φράι. Αυτός που πρώτος 
είχε αναλάβει να πλάσει από το μηδέν ένα 
παιδί που δεν γνώριζε καν την «αλφαβή-
τα» του αθλήματος.
Μόνο περιγραφές για ένα βάναυσο σπορ 
είχε ακούσει ο μικρός, το οποίο είχε προ-
καλέσει έναν πολύ σοβαρό τραυματισμό 
στο κεφάλι του πατέρα του. Είχαν μάλιστα 
χρειαστεί 12 ώρες προκειμένου αφενός 
να αποκατασταθεί το συντριπτικό κάταγμα 
στο κρανίο (με μια τεράστια τομή από μια 

Γιώργος Καρλαύτης: Ο Greek Freak 
του NFL έχει τη δική του ιστορία να πει
Ως νο30 στο draft του 2022, ο 21χρονος Γιώργος Καρλαύτης, γνήσιο τέκνο της 
Αθήνας, εισβάλλει με κρότο στον μαγικό κόσμο του NFL. Τα αθλητικά γονίδια, 
το χάλκινο μετάλλιο με την εθνική πόλο των εφήβων, η ξαφνική απώλεια του 
πατέρα του που του άνοιξε την πόρτα, η επίπονη προσαρμογή στη νέα ζωή και 
το λαμπρό μέλλον που ορθώνεται μπροστά του. Δίπλα σε δύο τεράστιες προσω-
πικότητες του αμερικάνικου ποδοσφαίρου.


